
 

 

 

 

 

                       

O IOSCO προωθεί ένα Παγκόσμιο Πρόγραμμα αναφορικά με τις Γνωστοποιήσεις 

Αειφορίας με προτάσεις για την ενίσχυση δεξιοτήτων
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Αθήνα, 28 Μαΐου 2024 

 

Η αντιμετώπιση των προκλήσεων για την εξασφάλιση συνέπειας στις γνωστοποιήσεις 

βιωσιμότητας, ήταν ένα βασικό θέμα στην ατζέντα της Ολομέλειας των Προέδρων του 

IOSCO, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι από όλες τις 130 χώρες-μέλη του Οργανισμού. 

 

Σύμφωνα με τον Jean-Paul Servais, Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του IOSCO: 

«Είναι ενθαρρυντικό το γεγονός ότι κατά το παρελθόν έτος είδαμε αρκετές δικαιοδοσίες να 

προχωρούν σε πρωτοβουλίες στο κανονιστικό πλαίσιο για την ενσωμάτωση των Προτύπων 

του ISSB που έχει υιοθετήσει ο IOSCO. Ωστόσο, κατανοούμε ότι  ενδέχεται να 

παρουσιαστούν διάφορες προκλήσεις, ιδιαίτερα για πολλές αναδυόμενες αγορές που θα  

χρειαστούν τη μεγαλύτερη υποστήριξη στην υιοθέτηση προτύπων γνωστοποιήσεων 

βιωσιμότητας στην επικράτειά τους. Προκειμένου να ενθαρρύνει  τα μέλη του αλλά και να τα 

ενισχύσει στη διαδικασία αυτή με αυξημένη τεχνογνωσία, ο IOSCO ενίσχυσε τη συνεργασία 

του με το ISSB και ξεκίνησε μια νέα συνεργασία με την Παγκόσμια Τράπεζα.» 

 

Στη συνεδρίαση της Ολομέλειας των Προέδρων του IOSCO, ο κος Emmanuel Faber, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Βιωσιμότητας (ISSB), παρουσίασε τον Οδηγό 

υιοθέτησης προτύπων του ISSB, με σημαντικές πληροφορίες για τις αρχές που εξετάζουν το 

ενδεχόμενο να υιοθετήσουν, να εφαρμόσουν ή να ενημερωθούν με άλλο τρόπο για τα εν 

λόγω Πρότυπα. Ο Οδηγός αυτός που δημοσιεύτηκε από το ISSB εκτιμάται ότι θα αποτελέσει 

ένα ιδιαίτερης σημασίας εργαλείο για τα ενδιαφερόμενα μέλη παρέχοντας συνδρομή στη 

διαδικασία αξιολόγησης του τρόπου υιοθέτησης των Προτύπων στην επικράτειά τους, και 

υπήρξε βασική επιδίωξη του IOSCO κατά τη διαδικασία υιοθέτησης από τον Οργανισμό των 

Προτύπων τον Ιούλιο του 2023. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ο IOSCO υποστηρίζει ενεργά τα μέλη του μέσω ενός ενισχυμένου 

προγράμματος ανάπτυξης δεξιοτήτων, το οποίο έχει σχεδιαστεί για την απόκτηση της 

απαραίτητης τεχνογνωσίας. Σε αυτό το πλαίσιο, ορισμένες από τις χώρες που πρώτες 

υιοθέτησαν τα Πρότυπα, ήτοι η Βραζιλία, η Ιαπωνία και η Νιγηρία, παρουσίασαν την 

εμπειρία τους, με έμφαση σε πρακτικά θέματα κατά την υιοθέτηση των Προτύπων. 

 

Η κα Βασιλική Λαζαράκου, Πρόεδρος της Ολομέλειας και Πρόεδρος της ελληνικής 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, δήλωσε: «Τα πρότυπα έχουν σημασία όταν εφαρμόζονται. 

Υπάρχουν διαφορετικές ανάγκες μεταξύ των μελών του IOSCO, τις οποίες πρέπει να 

αντιμετωπίσουμε από κοινού προκειμένου να επιτύχουμε τους κοινούς μας στόχους για την 

προστασία των επενδυτών και την ακεραιότητα της αγοράς.  Ως εκ τούτου, η ανάπτυξη 

δεξιοτήτων  του προσωπικού των αρχών-μελών του Οργανισμού είναι ιδιαίτερα σημαντική». 
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